

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 9 мая 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 72 (12702)

Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

БОЛЕЕ трех десятилетий отдалиют нас от того памятного дня, когда отремели последние заливы Великой Отечественной, когда на устах всех советских людей было одно общее слово: «Победа!» Проходят годы, но не тускнеет память о великом подвиге. И все новые и новые поколения нашего народа бережно хранят ее.

История человечества не знает ничего равного ни по масштабам битв, ни по тяжеести испытаний, ни по величию духа людей. 1418 дней и ночей длился этот подвиг. Германский фашизм мобилизовал для военных нужд экономический потенциал почти всей Европы. Полчища современных варваров на колесах новейших боевых машин, с автоматическим оружием в руках внезапно вторглись на мирную землю Страны Советов. Но враги просчитались, надеясь на легкую победу, — народ, преданный идеям Октября, сплоченный вокруг ленинской партии, грудью встал на защиту социалистической Родины.

Только из нашего района в первые же дни войны на фронт ушли тысячи наших земляков. Люберецкая партийная организация направила на битву с ненавистным врагом четверть своего состава, комсомольская — более двух с половиной тысяч одних добровольцев.

А в тылу на рабочие места ушедших на фронт мужчин становились женщины и подростки. Но как они трудались! В условиях нехватки оборудования, инструмента, материалов люди ставили рекорды, работали за себя и за товарищей, ушедших на фронт. Индустрия Подмосковья, в которой солидный удельный вес занимали люберецкие предприятия, стала мощным арсеналом Вооруженных Сил. Уже к декабрю 1941 года выпуск боеприпасов вдвое здесь вдвое, минометов — вчетверо, автомашин — в 40 раз.

С завода им. Ухтомского в тылу было отправлено 70 процентов оборудования. Многие квалифицированные рабочие и специалисты ушли на фронт, уехали на Восток налаживать там производство. И все-таки завод с честью выполнил все заказы армии.

Труженики колхозов и совхозов сумели в годы войны превысить доведенные показатели урожайности всех культур. А

ведь у них почти все работы выполнялись вручную.

Совместные героические усилия воинов и тружеников тыла, их единственный порыв, воля к победе сломили мощь фашистской военной машины, не знавшей дотоле поражений.

Наш народ, сплоченный вокруг Коммунистической партии, сыграл решающую роль в победе над фашизмом. Достаточно сказать, что из 13,6 млн. общих людских потерь фашистская Германия только на Восточном фронте потеряла 10 млн. солдат и офицеров. Наши доблестные воины сбили 75 процентов всех самолетов, потопили 80 процентов морских военных кораблей, которые потерпели немецкие фашисты на всех театрах военных действий.

Нынешнее и грядущее поколения советских людей не устает восхищаться подвигами героев, таких как И. П. Шумилов, М. Д. Цыкин, Ф. Т. Антонов, А. М. Деркач, И. Е. Плеханов, Г. В. Павлов и другие наши земляки, которые внесли свой вклад в разгром немецкого фашизма.

Дорогой ценой досталась нам Победа — 20 млн. сынов и дочерей Родины отдали за нее свои жизни. Среди тех, кто не дожил до 9 мая 1945 года, — немало люберчан. Мы свято храним память о подвигах наших земляков — героев Н. И. Власова, Д. Л. Карапаша, И. Ф. Голубина, Н. И. Заболотного, А. А. Лапса, всех люберчан, отдавших жизни в борьбе за свободу и независимость Отчизны.

Их имена запечатлены в названиях наших улиц, в наименованиях школ, на памятниках и обелисках. Но самый величественный монумент — память народа, в которой свято и бережно хранится воспоминание о великим подвиге советских людей, спасших мир от коричневой чумы фашизма.

Память о подвиге, память о великой Победе живет в делах нынешнего молодого поколения, которое принимает из рук ветеранов эстафету славных традиций, своим трудомкрепит экономическое и оборонное mightество социалистической Родины — оплот мира на планете, залог счастливой, полноценной жизни советских людей, наполненной пафосом социального труда.

Молодые птицеводы Томилинского производственного объединения во всех своих делах равняются на опытных, кадровых работников, среди которых немало участников Великой Отечественной войны. Это механизатор Сергей Степанович Ксенофонтов, птичница Александра Ивановна Васильева, юфер Федор Михайлович Ашников, Михаил Васильевич Боков, Иван Максимович Белов, ветеринарный врач Валентин Филиппович Мотылев и многие другие. Всего в объединении работает более двухсот защитников Родины.

Как и во время войны, теперь, в мирные дни, они свято выполняют гражданский долг.

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ



Торопит весна полеводов совхоза им. Массовата. Только под овощи здесь отведено 485 гектаров. Расширяется их ассортимент. Отделения совхоза в этом году будут выращивать овощи более двадцати наименований. Растет удельный вес зеленых культур: щавеля, петрушек, салата, сельдерея, укропа и других.

Бригада Героя Социалистического Труда А. Е. Глазухина включилась в соревнование за получение высокого урожая. Здесь успешно идет весенний сев.

На снимке члены бригады А. Е. Глазухина, В. Ф. Мельникова, А. С. Нарышкина и А. Д. Байков в поле. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ОБУВЬ — СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Конкретными практическими делами отвечают труженики производственного объединения «Мособувьбыт» на речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, которую он произнес на XVIII съезде комсомола. Широко развернутое социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, они выполнили программу 4-х месяцев на 108,4 процента. Иными словами, работники

объединения выпустили дополнительно к плану 32 тысячи пар обуви.

Любой успех решают люди. А коллектив в объединении подился дружным. Любодорого посмотреть, как работает бригада раскроекров, руководимая Зоей Васильевной Горбачевой. Коллектив ежедневно перевыполняет смешенное задание. Четко действуют мастера по пошиву обуви Владимира Ильин Зенин, Виктор Васильевич Никитин и другие.

А. ПИЛЯСОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ МОРЯКОВ

В канун праздника Победы в администрации редакции поступила радиограмма с борта танкера «Люберец» Новороссийского морского пароходства. «Поздравляем, — говорится в ней, — участников Великой Отечественной войны, всех люберчан с праздником Победы! Слава в веках мужественным советским воинам, труженикам ты-

ла, защищившим нашу любимую Родину, спасшим все человечество от фашистского порабощения! Желаем всем крепкого здоровья, успехов в труде, большого человеческого счастья!»

По поручению экипажа радиограмму подписал капитан танкера Константин Орлов.

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Вот, например, старший инженер-механик птицефабрики «Мирная» Виктор Александрович Гуров. За боевую отвагу в годы Великой Отечественной войны он награжден двумя орденами Красной Звезды и орденом Отечественной войны II степени, многоими медалями. В нашем объединении это очень уважаемый человек. Под его руководством коллектива механического цеха установил новое оборудование в семи птичниках и хорошо отдала его работу. Это значительно увеличило эффективность

производства яиц, и коллектива птицефабрики и «Мирной» теперь уверенно

идет к цели: выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября — Дню Советской Конституции.

Сегодня, в День Победы, все ветераны войны — работники Томилинского птицеводческого объединения получат поздравительные открытки, разосланные по их домашним адресам. Об этом позаботились наши комсомольцы.

А. ЛУХТАН, секретарь комитета ВЛКСМ Томилинского птицеводческого объединения.

В КЛАД НОВАТОРОВ

Как боевую программу действий воспринял наш коллектив положения и задачи, выдвинутые в речи товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ. Воодушевленные присуждением заводу диплома городских организаций, занесением на районную Доску почета, наши рабочие и специалисты продолжают наращивать трудовые темпы.

Сверх программы четырех месяцев предприятие реализовало производство на 140 тысяч рублей, задание апреля выполнено на 114,4 процента. И в эти дни коллектив усиленно работает над повышением эффективности производства. Одним из важнейших моментов в этой борьбе мы по праву считаем новаторское движение.

Наши рационализаторы постоянно ищут возможности интенсификации производственных процессов, повышения коэффициента сменности оборудования, сокращения расхода материальных ресурсов. Наиболее успешно ведет творческий поиск такие наши новаторы, как старший мастер М. Ф. Савинова, слесарь М. Д. Башкин и М. Ф. Рагукин, другие работники завода. В числе активных рационализаторов хочется также назвать ветеранов Великой Отечественной войны слесаря И. П. Шишкова и мастера В. И. Изанова.

Усилиями новаторов только в прошлом году завод получил от внедрения предложений экономический эффект чуть ли не вдвое больший, чем было запланировано. З. ШАШКОВА, секретарь парторганизации завода металлоизделий.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

12 мая в 14 часов в большом зале Люберецкого горкома партии состоится очередной день секретаря партийной организации, птицеводческого объединения.

Орготдел ГК КПСС.

ВО ИМЯ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

СЛАВНЫЙ ПУТЬ ВЕТЕРАНА

На ПОРТРЕТЕ, выполненном нашим земляком, членом Союза художников СССР А. А. Страховым, изображен человек с мужественными чертами лица. На груди его, среди множества боевых орденов и медалей, три ратные награды Польской народной республики.

Это Степан Григорьевич Данилук — участник трех войн. Воевать он начал в 1914 году, когда грянула империалистическая война. Восемнадцатилетний крестьянин паренек прошел по многим фронтам. А когда свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, Данилук встал на защиту ее завоеваний. Бон с дечниками в районе Брянска... Мозырь, Пинск, Брест-Литовск, Южный фронт — разгром черного барона Брангеля — это этапы боевого пути молодого красноармейца.

Девять лет в походных ремнях. А в мирной жизни, когда демобилизовался в 1923 году, пошел учить военному делу ребят детдомовцев. С 1930 по 1941 год заведовал детским лесом в Малаховке.

На второй день Великой Отечественной войны командир саперной роты С. Г. Данилук встал в боевой строй. Он защищал столицу нашей Родины Москву, участвовал в разгроме фашистских полчищ в Сталинграде, где был тяжело ранен и контужен. Медсанбаты, военные госпитали, а после выгородорвания снова фронт, теперь уже 4-й Украинский.

— Вот и Сиваш! — вспоминает Данилук. — Через двадцать четыре года военно субъекта снова здесь. Тогда в гражданскую, ведомые легендарным

Михаилом Васильевичем Фрунзе, мы шли по пояс в гнильных соленных водах этого залива на проволочные заграждения врангельцев. В руках винтовка-трехлинейка, запасе несколько обойм патронов... Теперь за спиной грозный бог войны — артиллерия. Танковые колонны штурмуют бастионы врага, но он жесток и яростно сопротивляется. Но нет такой силы, которую не способна была бы сломить могучая армия, созданная великим Лениным.

После разгрома гитлеровцев в Крыму Данилук воевал в составе 2-го Украинского фронта, сражался за Бухарест, а потом был зачислен в Войско Польское, освобождал Варшаву. Там, в братской Польше, за свободу которой сражался он закончил войну. Победа! Она была завоевана великими жертвами, ценой крови и многих прекрасных жизней.

В 1946 году подполковник Данилук вернулся к мирному труду.

В 1957 году он ушел на пенсии, но горячее сердце бойца-коммуниста не хочет покоя. Степан Григорьевич выполняет многочисленные общественные дела. Более 15 лет он является председателем группы народного контроля при домоуправлении № 3, более десяти раз избирался членом партии, и как коммунист он ведет активную пропагандистскую работу среди тружеников ломоуправления.

Скоро ему исполнится 81 год. Но Степан Григорьевич еще бодр и энергичен. Ф. ЕРОВОЙ, ветеран Великой Отечественной войны, полковник в отставке.

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ КАК МОГЛИ...

«Все для фронта! Все для победы!» — с этими мыслями в трудные годы войны жили и работали, не покладая рук, и труженицы Конинской, трикотажной фабрики. Коллектив предприятия один из немногих в легкой промышленности награжден в годы Великой Отечественной войны «орденом Трудового Красного Знамени». Переходящее Красное знамя военных лет оставлено на фабрике на вечное хранение.

Тяжелое бремя вынесли в эти годы женщины-труженицы. Они шили обмундирование для советских воинов, на трудовом фронте строили оборонительные сооружения, заготавливали топливо... И за многочасовую трудную работой успевали они отдавать тепло своим сердцем детям. Растили и учили их мужеству. Многие из них и сегодня с честью работают на фабрике, славят Родину ударным трудом.

Среди тех, кто под ударному труда в годы войны, имени М. П. Пахниной, Л. Г. Михайловой и многих других замечательных женщин, отдававших в свои юные годы все силы для разгрома нацистского врага. Как могли приближали они День Победы.

А. АНАНЬЕВА,
ветеран труда.

ПОБЕДА! Это великое слово означало для нас, победителей, жизнь. Оно означало возвращение к мирному созидательному труду. А как истосковались по нему руки солдат, которые вместо распилки или ножовки, вместо рукоятки токарного станка или штурвала комбайна долгие четыре года скимали цевье винтовки или автомата...

Вот уже 33 года мы не знаем войны.

Выросли наши дети, стали мы уже дедушками, поднимавшие внучки. Но каждый год по добой традиции ветераны-сослуживцы, те, кто шагал рядом по фронтовым дорогам, кто укрывался одной плащпалаткой, бежал в одной цепи в атаку, со-

бираются в этот майский день — великий День Победы вместе. Время неумолимо. Стареем. Дают себя знать фронтовые раны. И бывает, собравшись через год, мы недосчитываемся кого-либо из друзей.

У нас свой «Белорусский вокзал» — это Зеленый театр в Центральном парке культуры и отдыха Горького. Туда приходит 9 мая ветераны нашей бывшей 17-й инженерно-саперной бригады. И сегодня мы оденем ордена и медали в приезд на нашу встречу. Придут ветераны старшина Михаил Никитич, сержант Геннадий Монахов, младший

сержант Виктор Пушкин, рядовой Василий Румянцев и я.

Мы вспомним, как добывали нашу победу, как под огнем наводили переправы через реки, как разминировали минные поля, открывая дорогу танкам и пехоте. Вспомним гулкие берлинские мостовые и поворотный речной холм, где мы оставили свои автографы, вспомним не доживших до Победы боевых друзей.

А. КОРШУНОВ,
ветеран Великой Отечественной войны, учитель люберецкой школы № 8.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА



В коллективе ТЭЦ-22 трудится немало ветеранов Великой Отечественной войны. Они стойко преодолели тяготы военных лет, а теперь по-чударному работают, показывают пример добросовестного отношения к труду.

Эти люди — костьяк коллектива, их сближает общность судеб, сходство биографий, общие черты ра-

бочего характера. Вы их видите на снимке. В первом ряду (слева направо): Г. А. Тришин, С. Н. Кузьмин, С. Н. Меркешкин, А. Я. Тальнов; во втором ряду: Н. Д. Калмыков, И. Д. Ткаченко, М. В. Алексеев, Г. А. Любцов.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

От Дона до Эльбы

ЗТО ЕГО противотанковое оружие установлено на гранитном постаменте неподалеку от города Обоянь под Курском. Здесь в июле 1943 года настырь стояли волны бывшей 7-й отдельной гвардейской истребительной противотанковой артиллерийской бригады.

Среди «воинов», отличившихся в этих боях, был и гвардии сержант Павел Азаров. Его расчет уничтожил два танка. Еще до битвы на Курской дуге Павел Азаров геройски проявил себя в боях на Дону.

Под Осторожском он взорвал группу смельчаков-разведчиков,

которая проникла в тыл противника и захватила «эзмак». Под Воронежем был ранен. После «гостиницы» — снова родная часть и долгие версты «войны» Бон за Харьков, Шепетовку, Тернополь, Львов, Краков, штурм французского логова — Берлина, «освобождение Праги».

Одним из первых форсировал

Днепр орудийный расчет гвардии сержанта Азарова. Две сутки артиллеристы отражали атаки вражеских танков и пехоты. Ни боевом счету отважного расчета вражеский танк, два самоходных орудия, несколько десятков гитлеровцев. А под Житомиром во время

контратаки противника Азаров подбил четыре танка. Было повреждено и орудие гвардии сержанта. Стальное чудовище врага приближалось к огневой позиции.

— В укрытие, — крикнул Азаров. Не мешкая, он схватил противотанковую гранату. Его примеру последовала заряжающий Н. Клевцов. Одновременно грохнули взрывы. От двух точных попаданий танк загорелся.

Под Шепетовкой, во время отражения контраката, расчет гвардии сержанта Азарова уничтожил еще

несколько танков и бронетранспортеров противника и много вражеских солдат и офицеров. На груди отважного воина засверкал орден Славы III степени.

На подступах к Львову Павел Азаров обнаружил застывший в болоте вражеский танк. Бывший тракторист с помощью товарищей вытащил его и повел к охраняемому вражескому складу. Открылся пулеметный огонь и захватил склад. За находчивые и смелые действия гвардеец Азаров был награжден орденом Славы II степени.

С каждым новым сражением рас-тает боевой счет. Во время наступления западнее Сандомира к это-

му счету привились 4 вражеских противотанковых орудия, танк, са-моходка «фердинанд» и десятки гитлеровцев.

Во время штурма Берлина Азаров был ранен, но не покинул поля боя и продолжал командовать расчетом до тех пор, пока не выполнил боевую задачу.

Указом Президиума Верховного Совета СССР подвиги гвардейца были отмечены орденом Славы I степени.

А потом был стремительный марш бросок на помощь восставшей Праге.

Отсюда Павел Дмитриевич Азаров был направлен на паровоз Победы в Москву. На Красной площа-ди перед Мавзолеем В. И. Ле-нина полный кавалер орденов Сла-вы Павел Азаров нес прославленное гвардейское знамя бригады.

— Мы встречаем сегодня 33-ю мирную весну, — говорят нам земляки, герой-ветеран — Я обращаюсь к нашей советской молодежи: помните, какой огромной ценой завоевана наша великая Победа. И пусть эта память вечно живет в ваших сердцах и передается из по-коления в по-коление!

М. ИЗМЕСТЬЕВ,
подполковник в отставке.

КРУГЛЫЙ СЧЕТ

Когда на боевом счету бывшего 34-го истребительного авиа полка был занесен солдатский сбитый самолет, который был уничтожен в боях под Москвой летчиком старшим лейтенантом Коробовым, на аэропорту состоялся митинг. Но наш земляк-люберчанин, окруживший счет, прославившийся во многих воздушных боях, на митинге присутствовать не мог. По тревоге он поднялся из перехватов фашистского разведчика. И надо же случиться такому: виновник торжества нарушил круглый счет. Пока на земле шел митинг, Коробов сбил 101-й самолет. А через несколько минут пришло еще одно сообщение: летчик старший лейтенант Урвачев и сержант Гозин, в огневые клещи другого фашистского стервятника вогнали его в землю.

Так сражались наши славные со-ветские асы, защищая нашу родину столицу.

П. ТУРУК,
участник Великой Отечественной войны, подполковник в отставке.

9 мая 1978 года.

С ГЛУБОКИМ интересом знакомятся люберецкие строители с инициативной бригадой

КАЖДЫЙ ВНОСИТ ЛЕПТУ

СМУ-1 треста «Мособлстрой» № 21 М. В. Гиля, одобренной борьбы МК КПСС, по досрочному вводу в эксплуатацию первой очереди животноводческой фермы в совхозе «Синичино» Можайского района. Многие бригады, поддерживая эту инициативу, намечают новые рубежи в повышении производительности труда.

Большая работа по изысканию дополнительных резервов проводится в тресте «Особстрой» № 2. Несколько дней назад здесь состоялось заселание парткома, на котором был рассмотрен вопрос о досрочном вводе в эксплуатацию объектов, сооружаемых на селе.

Одной из первых на призы строителей, руководимых М. В. Гилем, откликнулась бригада плотников из СМУ-5, возглавляемая Ильей Федоровичем Рогановым. На счету этого дружного коллектива немало добрых дел. Развивая бригадный квазисчет, плотники постоянно добиваются высокого экономического эффекта. В прошлом году, участвуя в строительстве 215-квартирного дома для колхоза им. Дзержинского, бригада досрочно выполнила работы по настилке полов и установке столярных изделий.

В настоящее время плотники И. Ф. Роганова совместно с другими бригадами сооружают для колхоза им. Дзержинского еще один дом на 144 квартиры и кафе. По графику ввод этих объектов в третьем квартале. Ознакомившись с инициативой бригады из треста «Мособлстрой» № 21, коллектив плотников И. Ф. Роганова решил завершить работы на объектах во втором квартале. Реальные возможности для взятия новых рубежей заложили монтажники, возглавляемые Ю. А. Димаковым. Они на 26 дней раньше срока собрали «коробку» дома. Это позволило раньше начать сантехнические, отделочные работы. Плотников под-

держали все участники строительства колхозных объектов.

Бригады В. А. Шустова, В. И. Данникова, А. И. Голубева обязались сдать досрочно зерноочистительный комплекс, телятник и корогфехранилище ОПХ «Коренево», а коллективы, руководимые Н. В. Родионовым и Л. Е. Петровым, — корпус № 76 на заводе им. Ухтомского.

Партком одобрил это ценное

решение и наметил конкретные меры по досрочному завершению работ по объектам сельского строительства, утвердил дополнительные социалистические обязательства коллектива треста. Помимо перечисленных объектов, труженики треста «Особстрой» № 2 решили на два месяца раньше срока ввести в действие коровник на 200 голов в племхозе «Фоминское», на квартал раньше сдать жилой дом № 22 для Томилинского птицеводческого объединения. Строители дали слово к 29 ноября выполнить годовой план строимонтажных работ на объектах с гранитными паспортаами, за экономию рабочего времени, культуру производства и организацию труда. В этом году 22 бригады обязались план 3-х лет пятилетки выполнить досрочно, к Дню принятия новой Конституции СССР. Практически все первичные трудовые коллективы поддержали движение за высокое качество работ, экономию рабочего времени, высокую культуру производства и организации труда.

На коллектива треста есть возможность, чтобы взять наеменные рубежи. Он отлично потрудился в первом квартале. За три месяца выполнен объем работ по генподряду на 6572 тысячи рублей, что на 22 тысячи больше плана. Рост к уровню прошлого года составил 11,5 процента. Собственными силами произведено работ на 16 тысяч рублей больше задания. Введен в строй 24,3 тысячи квадратных метров жилья, то есть почти вдвое больше, чем намечалось. Этот успех достигнут за счет роста производительности труда. За первый квартал выработка соста-

вила 3354 рубля на человека при плане 2319. По итогам соревнования коллектива треста награждены переходящим Красным знаменем МК КПСС, Мособлсполкома, Мособлстрофа и МК ВЛКСМ.

Среди коллективов управлений следует отметить деятельность тружеников СМУ-1, которые завоевали первое место по району и в тресте, а также СМУ-5. Неплохо также потрудились коллективы СМУ-2

и СпецСМУ-6. Прибыльно сработало СМУ-4.

Рождению успеха строителей способствовало широкое трудовое единство бригад, творческий подход к делу. У нас широкую поддержку и распространение получило соревнование за экономию строительных материалов, улучшение качества и сдачи объектов с гранитными паспортаами, за экономию рабочего времени, культуру производства и организацию труда. В шести бригадах треста высвобождено 8 человек, которые направлены в другие коллективы. Бригада коммуниста, депутата Мособлсовета А. Г. Коваленко высвободила и направила двух каменщиков на строительство сельских объектов. Причем, темпы работ этой бригады на строительстве терапевтического корпуса Центральной районной больницы ничуть не уменьшились.

Коллектив треста проводит работу по изысканию новых резервов. Как боевую программу действует восприятны советы и рекомендации Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, высказанные им во время поездки в районы Сибири и Дальнего Востока, а также в речи на XVIII съезде ВЛКСМ, в которой Леонид Ильич назвал капитальное строительство саммитом решительного участия борьбы за эффективность и качество в народном хозяйстве страны.

Ободренные достигнутыми успехами, строители треста «Особстрой» идут дальше. Они полны решимости досрочно выполнить план первого полугодия и удержать передающееся Красное знамя области.

Н. ЛЕКСАНДОВ,
секретарь парткома.

В ДНИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

АВТОЛАВКИ едут на село

По дорогам района спешат автолавки. Они везут в бригады, отделения, на фермы совхозов и колхозов продовольственные и промышленные товары.

— Весной у тружеников села горячая пора. Не часто они могут выбрать время, чтобы заглянуть в магазин, — говорит заместитель председателя правления Красковского поселка К. Е. Глушко. — И прямая обязанность работников торговли, наш долг — обеспечить им всем необходимым прямо на полевом стане, на ферме.

Глушко знает, с какими удовлетворением встречают на селе приезд автолавки, — это для него не первая весна: в Красковском поселке он работает более 10 лет. В прошлом году кооператоры сделали 48 выездов автолавками, привезли товаров на 112 тысяч рублей. За четыре месяца этого года автолавки уже 18 раз уходили в рейс. Путь их лежал в Коренево, Строкино, Марусино, другие отдаленные пункты. Они везли товары повседневного спроса: швейные изделия, обувь, трикотаж, галантерею, посудо-хозяйственные товары. Возвращались пустыми.

Снаряжают автолавки коллектизы лучших магазинов: Красковского универсмага, Кореневского торгового центра, «Березки», магазина «Хозтовары». Выезжают обслуживать сельских покупателей лучше продавцы и заведующие отделами: Р. Симкина, Р. Ахмедханова, Р. Новоселова, Н. Жабкова и другие. Все выезды — по заранее намеченному графику, разработанному совместно с руководителями хозяйств. Учитывается все: и место, и время работы, и условия. Так, на животноводческом комплексе кооператоры приезжают после утренней яйцекладки, когда у доярок выпадают свободные минуты. Администрации хозяйств идет на встречу кооператорам: выделяет автотранспорт, помещение под торговый зал.

В последних числах апреля состоялась сессия исполнкома Красковского поссовета. Обсуждался вопрос об весенне-летней торговле и обслуживании работников сельского хозяйства. Доклад делал К. Е. Глушко. Выступавшие в прениях отметили, в частности, успешную работу автолавок.

А. САНИН.

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

Это был первый весенний выезд в колхоз им. Ленина бригады, возглавляемой главным энергетиком Малаховского экспериментального завода Евгением Прохоровичем Епишиновым.

— И хотя день выдался прохладным, — вспоминают связисты Виталий Сидоренко и Владислав Шуренков, — нам на работе приходилось то и дело вытирали пот со лба.

Да, в Тураеве на выгрузке и зашивании картофеля из овощехранилища становилось жарко и представителям технической интелигенции — Олегу Александровичу Черемухину, Виктору Васильевичу Новикову, Виктору Петровичу Колдуну, Николаю Ивановичу Шелопину, Евгению Викторовичу Гусарову, Михаилу Михайловичу Андрееву.

Однако процесс подготовки к посадке двадцати тонн семенного картофеля не ограничивался только перечисленными выше работами. Надо было просушить клубни, пропустить их через специальную сортировку, перевезти за тридцать километров в гремяческую бригаду. Туда же для внесения в почву доставили две тонны селитры.

Все эти трудоемкие операции выполнили за один день двадцать плюсниц завода. Среди соревновавшихся энтузиастов не ударили в грудь лицом слесари газовой службы предприятия комсомольцы Олег Романов, Николай Яшкин, Алексей Гришин и инженер Вадим Иванович Ляпинков. Конечно, общему успеху бригады сопутствовала правильная организация труда и расстановка рабочих на отдельных участках.

А. ЯРОШЕНКО.
внештатный корреспондент.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие университета правовых знаний состоится 11 мая в 16 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры.

9 мая 1978 года.



ДАТЬ РОДИНЕ БОЛЬШЕ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ

Сводка о выполнении плана продажи государству сельскохозяйственной продукции за четыре месяца (в процентах к уровню 1977 года).

МОЛОКО

Союз им. Московского	120,8
ОПХ «Коренево»	109,5
Константиновская птицефабрика	108,9
Колхоз им. Дзержинского	101,2
Племобъединение «Петровское»	100
По району	104,6

ЯИЦО	71,4
По району	93,6

ОВОЩИ

Колхоз им. Ленина	114,2
Совхоз «Белая Дача»	416,6
Совхоз «Теличный»	138
Колхоз им. Дзержинского	122,1
Совхоз «Марфин»	107,9
Совхоз им. Горького	107
Совхоз им. М. Горького	103,1
Совхоз им. Московского	97,9
По району	116,1

* * *

В целом по району план четырех месяцев выполнен по всем видам продукции.

Особенно удачно потрудились растениеводы: досрочно справились с государственным заданием и сверх него дополнительно сделали 358 тонн овощей, зеленого лука, салата, петрушек и других зеленых культур.

Все хозяйства района, кроме совхоза им. Московского, дали прирост овощной продукции к уровню прошлого года. У колхоза им. Ленина, совхозов «Белая Дача» и «Теличный» эта прибавка довольно солидная. И только московитовские растениеводы с самого начала года подводят район — не справляются с плановыми заданиями по овощам, выращенным в защищенном грунте. Положение дел может поправить сдача зеленых культур с поля: щавеля, лука, петрушек и т. д. Но чтобы получить хороший урожай уже в этом месяце, нужен щадящий уход.

Животноводы если судить о районе в целом, трудились в апреле менее напряженно и темпы производства продукции несколько снизили. Если на 1 апреля прирост складывался государством на 5 процентов, то к 1 мая эта прибавка снизилась до 4,6 процента.

В мае в хозяйствах объединения пойдут, на конец, растениеводы. Месяц трудный — предстоит перевоз скота на пастбищное содержание.

ПРОДУКЦИИ ЗА

Всего

ПО РУБЕЖАМ СЛАВЫ ПЕРМИЛОВСКИЕ ВЫСОТЫ

В конце ноября 1941 года немецко-фашистские войска, осуществляя план операции по захвату Москвы с громким наименованием «Гайфун», пытались с севера обойти столицу, чтобы взять ее в кольцо. Фронт в районе Дмитрова-Яхромы проходил к западу от канала имени Москвы. К каналу рвались бронированные чудовища — 7-й танковый дивизии противника. Им удалось захватить Яхрому. По приказу советского командования яхромская пойма была полностью затоплена. Однако по яхромскому мосту немцы прорвались на восточный берег и 28 ноября овладели деревнями Пермилово и Семешки, расположеными на Пермиловских высотах.

Для ликвидации явной угрозы прорыва нашей обороны на канале ставка Верховного главнокомандования ввела в бой резервную 1-ю ударную армию под командованием генерал-лейтенанта В. И. Кузнецова, сосредоточенную в районе Дмитрова-Загорска.

Не дожидаясь подхода всех войск, часть сил армии буквально «как колесо» нанесла контр-удар по врагу. 29 ноября противник был выбит из деревень Пермилово и Семешки и отброшен за канал. Наши войска ворвались на южную окраину Яхромы, но дальше продвинуться не смогли: противник занимал господствующие высоты и простирали подступы к городу.

Фашисты успели превратить город в крупный узел сопротивления, оборудовали долговременные огневые точки, спешно подтянули резервы. Бой шел с переменным успехом, за каждый дом, за каждый рубеж.

Советские воины показывали чудеса героизма. Боец Кинчигин ценой своей жизни открыл для себя батальон. Он бросил связку гранат в дом, где находилось пулеметное гнездо, подкравшись к нему вплотную, и погиб под обломками здания. 8 декабря Яхрома была полностью освобождена.

Турниры прошли по маршруту Дмитров—Пермилово—Семешки—Яхрома протяженностью 15 км. В центре Дмитрова на постаменте поднят танк Т-34. Надпись на памятнике гласит: «28 ноября 1941 года на этих священных рубежах бесстрашные воины 30-й и 1-й

ударной армий, защищая Москву, установили бронированные погони на немецко-фашистских захватчиков. Отсюда 6 декабря 1941 года эти армии в составе Западного фронта перешли в наступление и разгромили врага». Недалеко, у старинного собора, стоит памятная 76-миллиметровая противотанковая пушка. И здесь же находится здание школы № 1, в котором тогда размещался штаб 1-й ударной армии.

Дальнейший путь проходил по восточному берегу канала имени Москвы, а затем по Пермиловским высотам до села Пермилово, на южной окраине которого воздвигнут гранитный памятник воинам 1-й ударной армии. На высоком гранитном постаменте в стремительном движении вперед застыла бронзовая фигура советского солдата с высоко поднятой автоматом. На барельефах у подножия памятника изображены воины различных родов войск, ведущие бой. От памятника открывается великолепный вид на Яхрому, канал имени Москвы, мост через него, на высокие лесистые холмы Клинско-Дмитровской гряды. В полукилометре восточнее памятника находятся братская могила воинов.

Спустившись с Пермиловских высот, переходили канал по мосту и знакомимся с боевыми памятниками в Яхроме. Их два. Один — на братской могиле у моста через канал и другой, обелиск, — на горе, на западной окраине города, там, где совершил свой подвиг герой Кичигин.

Знакомясь с многочисленными памятниками в местах жестокой битвы за Москву, остро чувствуешь, как велика была опасность, нависшая над столицей осенью 1941 года. И только исключительная самоотверженность советских воинов, беззаветная поддержка армии советским народом, огромная политическая и организаторская работа ее командиров при муром руководстве партии позволили отразить нападок гитлеровских захватчиков на Москву, а в дальнейшем обеспечили и полную победу над врагом в мае 1945 года.

**Б. СУРНАЧЕВ,
А. НИКЕЛЬ,**
члены люберецкого клуба
туристов.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ В СЕРДЦЕ

ВОТ УЖЕ шесть лет наш класс носит имя Александра Матросова. Все эти годы мы собирали материал о нем, о героях, повторяющих его подвиг. Наши ребята переписываются с матросами Ленинграда, Ульяновска, Иванова и других городов. Мы ежегодно бываем на встречах фронтовиков в гвардейском полку им. А. Матросова.

Такая встреча состоялась и в канун 60-летия Советской Армии. Со всеми конвоями страны приехали в полк ветераны-матросы. Взволнованно говорили они на митинге об огненных днях войны, о друзьях-однополчанах, о Саше Матросове.

Особенное впечатление произвело на нас вечерняя проверка роты:

— Рядовой Александр Матросов!

— Александр Матросов погиб

смертью храбрых, защищая Советскую Родину.

Эти слова не оставили, равнодушными ни нас, ни седых ветеранов, ни молодых солдат, которых выпала честь служить в этой воинской части.

Мы посетили музей А. Матросова. Там председатель совета ветеранов полка Владимир Владимира Андреевым взволнованно рассказал о боевом пути полка, о его традициях, о героях-воинах, о службе в мирное время.

В апреле мы были приглашены на встречу ветеранов бывшей 10-й гвардейской армии, в одном из полков которой служил Александр Матросов. Встреча началась на Красной площади. Мы посетили музей В. И. Ленина и почтили память Неизвестного солдата.

В одном из московских Дворцов культуры состоялся торжествен-

ное заседание. С речью выступил бывший командир 10-й армии Герой Советского Союза, генерал армии в отставке М. И. Казаков. Очень сильное впечатление на всех произвел рассказ Н. С. Романенко, бывшего старшины роты, в которой служил Александр Матросов. Николай Савельевич был свидетелем его бессмертного подвига.

Нас окружали близкие, родные люди, и среди них большой друг школы помогающий нам в поисковой работе, Павел Дмитриевич Чыпляков.

Эту встречу мы запомнили на долго.

**Г. НОВОСЕЛОВА,
И. ЭХЕНВАЛЬД,
А. ТОЛМАСОВ,**
члены группы «Поиск»,
ученики 8б класса
люберецкой школы № 4.

против фашизма. Минута молчания. 19.10 П. И. Чайковский — Концерт для скрипки с оркестром. Фильм 3-й. 19.40 Кинозавод «Совсвобождение». Фильм 5-й — «Последний штурм». 21.00 «Время». 21.45 Праздничный вечер в Концертной студии Останкино, посвященный Дню Победы.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Когда над Родиной грянула военная гроза, галантный студенческий юноша, я любленный в жизнь и искусство, надел солдатскую шинель и ушел защищать Отечество... Долгая служба в армии. Но и там он не оставил своего любимого дела, рисовал в свободные часы. А выйдя в отставку, подполковник М. П. Измайлов горячо взялся за создание в Люберецах музея. Он совершил настоящий гражданский подвиг. И теперь сотни люберчан приходят в свой краеведческий музей, глубже узнают историю родного края.

Большое место в музее отведено героическим подвигам советского народа в годы Великой Отечественной войны.

НА СНИМКЕ: ветеран Великой Отечественной войны, подполковник в отставке, директор музея М. П. Измайлов с молодыми посетителями.

4 Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

РАСКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИШЕ ПОДВИГ САНИСТРУКТОРА

...Июль 1943 года. Шло гигантское сражение с немецко-фашистскими захватчиками на Курской дуге. В ходе яростного боя были сраженные на смерть и ранены. И вот уже в машине 40 человек. Их необходимо вывезти в медсанбат. Рвутся снаряды, зияют черной пустотой воронки, и девушка-санитарка, сбежавшая комочком в кабине автомашины, очень страшно. Но она уверяет себя: «Надо держаться, я — сильная, я — солдат!»

Отчаянно крутит барабанку шофера, но задетый осколком снаряда, падает на руль. Что делать? Ведь в машине 40 раненых, она за них в ответе. И тогда за руль садится она. А ей всего 18. Она никогда не водила машину. Но девушка перешагнула через страх. Раненый шофер в эти роковые минуты стоял для нее инструктором. Она спасла этих 40 бойцов.

И, наверное, часто, перебирая в памяти будни войны, они вспоминают юную сестричку, которой

обязаны своей жизнью.

Совместное командование по заслугам оценило боевой подвиг Евгении Сергеевны Амфитеатровой. Да и теперь она на переднем крае, учит детей. Начала учительствовать после войны в Брянской области. Она не могла спокойно смотреть тогда на детей, которые мало играли и редко смеялись, ходили в общаках и писали на газетных страницах между строкок. Это были дети Партизанского края, узнавшие по-настоящему что такое фашизм. Ей так хотелось возвратить им радость детства, счастье открытия нового. Она стала педагогом.

Прошли годы. Вот уже 10 лет работает Евгения Сергеевна в нашей школе, преподает географию, руководит 9-й классом. Мужество, упорство, человечество она старается воспитывать у своих юных друзей.

Н. ОРЛОВА,
учительница
люберецкой школы № 2.

ЦВЕТЫ ОТ ВЕТЕРАНОВ

На своем очередном собрании члены партийной организации при Красковском поссовете приняли решение: высадить цветы возле стелы, посвященной памяти жителей поселка, павших на фронтах Великой Отечественной войны.

Комсомольцы 20-х годов Мария Семеновна и Сандро Амбакович Рахадзе принесли к стеле отборный посадочный материал. Вместе с секретарем парторганизации М. Аганиным и сотрудниками Всеобщего научно-исследовательского института строительных материалов А. Мардоян, Е. Дощенко, Н. Мироновой они вскапали и удобрили землю, посадили цветы.

До глубокой осени в стеле будут цвети примулы, флоксы, кистики геспериса и подмосковной мимозы.

В. СТОЯРОВ.

В честь Праздника Победы СЕГОДНЯ — ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА

9 мая — традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Празднику Победы, на призы газеты «Люберецкая правда». Старт в 11 часов. Борьба предстоит острая — в эстафете принимают участие сильнейшие физкультурные коллективы нашего района.

Трасса эстафеты проходит от стадиона завода им. Ухтомского по Октябрьскому проспекту до ул. Смирновской, выходит по ул. Смирновской на ул. Кирова, затем

по ул. Садовой — снова на Октябрьский проспект и по проспекту — от автобусной остановки «Ухтомская» вновь до стадиона. Всего спортивные пробегут по улицам города 6750 метров. Трасса разбита на 11 этапов, на шестибегут мужчины, на пять — женщины. Все команды разбиты на три группы.

Победители будут награждены Почетными грамотами, кубками и памятными подарками.

П. СЕНИЧКИН.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

в КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ВЕНОК СОНЕЦТОВ» — 10; киносборник «АЙБОЛИТ И БАРМАЛЕЙ» — 11-30; «ПРИЕЗДЯЯ» — 15, 18-45, 20-45; «ВДОВЫ» — 13, 17.

в ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ГАРАНТИРУЮ ЖИЗНЬ» — 18, 21.

в КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...» (2 серии) — 18, 20; открытие летней афишплощадки, выступления ветеранов войны, концерт художественной самодеятельности — 19.

в МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» — 9-30; «СТЕПЬ» — 11, 20; «БЛОКАДА» (1-2 серии) — 14; «БЛОКАДА» (3-4 серии) — 17.

Следующий номер газеты выйдет 11 мая.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,

д. 4, кв. 1-2.

Люберецкая типография,

Офис акций с общественным приемом — 553-27-07 отделы первичной избы и строительства — 553-14-72 одес. промышленности — 553-27-35 отделы сельского хозяйства — 553-26-83 садоводство — 553-27-31, там овощеводство — 553-22-24 бухгалтерия — 553-23-28

